

器iT/经i充排

福建日报报业集团主管主办 晋江经济报社出版



€ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○ 农历乙巳年七月初七_2025年
○ 今日4版_星期五
○ 第7411期

创新发展"晋江经验"在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

聚焦多领域科技攻关 校地协同筑创新典范

港理大×祥福国际未来挑战赛(晋江赛区)颁奖典礼举行

由香港理工大学(以下简称"港理 地。希望有更多青年创新者将科技成 大")主办、港理大晋江技术创新研 究院承办的"港理大×祥福国际未来 挑战赛(晋江赛区)"颁奖典礼举行。 香港理工大学校董会主席林大辉、副 校长赵汝恒,晋江市领导张文贤、王 明元、陈进福参加活动。

林大辉表示,本次挑战赛是港理 大推动创新创业、激发青年潜能的重 要实践,汇聚来自内地、港澳台地区及

本报讯(记者 李玲玲)昨日,海外的科技团队,竟逐未来科技高 果转化为驱动未来的企业,让更多科 技之光在晋江点亮,让更多产业的传 奇从晋江启航。接下来,港理大将持 续扩大港理大晋江技术创新研究院的 规模,提升工作效能,聚焦微电子、功 能性食品、智能纺织等关键领域,加速 科研成果转化应用,助力晋江和整个 福建省的高速发展,使其成为科技创 新的策源地和新兴产业的聚集地。

晋江市领导表示,港理大作为全球 知名的创新型学府,此次在晋江举办未 来挑战赛,既是双方优势互补、协同创 新的生动实践,也为晋江产业转型升级 注入了新的智慧动能。晋江期待进一 步深化与港理大在人才培养、技术转 化、平台共建等方面的合作,共同打造 "产学研用"协同创新典范。希望参赛 选手以赛为媒,与晋江结缘、与港理大 携手,在晋江挥洒才智、大展身手,让更 多"创新成果"结出"产业硕果"。

技、未来食品、微电子、旅游管理、医 开组、学生组冠军。此外,公开组及 疗保健等关键行业领域,重点关注人 工智能在上述领域的应用,在香港、 晋江、上海、南京、温州、惠州、深圳等 七个城市设置赛区,吸引了来自内 地、港澳台地区及海外的优秀科技团 队与创业者同台竞技,集中展示前沿 技术成果与创新解决方案。

最终,先进人机交互传感器关键 技术研究及产业化项目、膝关节外骨

据悉,本次大赛聚焦纺织服饰科 骼机器人项目分别获得晋江赛区公 学生组各前四名团队均顺利晋级10 月在深圳举办的总决赛,有机会角逐 50万港元额外奖金,更可获得港理大 创新生态的全方位支持与赋能。

> 活动当天,还举行了港理大×祥 福国际未来挑战赛暨产业对接会,以 及港理大晋江技术创新研究院合作 项目签约揭牌仪式暨食品行业专题 座谈交流会。

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时) 瑞雪说天气

"秋老虎"继续发威 晴热天气持续在线

本报记者 张茂霖

近期,在副热带高压的控制下,晋江的高温天气持 续在线。昨日,大部分镇街最高气温在35℃以上,以永 和镇的36.7℃为最高。

@晋江经济报宣祝。

瑞雪从晋江市气象局获悉,未来三天,晋江以晴到 多云的天气为主,最高气温在34℃上下,部分镇街最高 气温可突破36℃。

未来一段时间,"秋老虎"将持续发威。瑞雪提醒 大家,外出要注意做好防暑降温措施;同时,记得科学 补水,少量多次,别等口渴了才喝水。

今天多云到晴,27℃~34℃,沿海东北风4~5级、阵风 6~7级;明天多云,26℃~34℃,沿海东北风4~5级、阵风6 级;后天多云,26℃~34℃,沿海东北风4~5级、阵风6级。

晋江市第十八届人大常委 会第二十九次会议召开

本报讯(记者 杨静雯)8月28日,晋江市第十八届 人大常委会第二十九次会议召开。晋江市人大常委会领 导林仁达、黄文福、潘子良、洪元程、林嘉达出席会议,晋 江市领导郑永璘、吴靖宇、王也夫列席会议相关议程。

会议听取和审议晋江市政府关于2025年上半年 晋江市国民经济和社会发展计划执行情况的报告,并 进行满意度测评;听取和审议晋江市政府关于2025年 上半年本级预算执行情况的报告,并进行满意度测评; 听取晋江市政府关于2024年度国有资产管理情况的 综合报告;听取和审议晋江市监察委员会关于整治群 众身边不正之风和腐败问题工作情况的报告;听取和 审议晋江市政府关于渔港经济发展情况的报告,并进 行满意度测评;听取晋江市政府关于地下管网更新改 造工作情况的报告;听取晋江市政府关于民族工作相 关政策法规落实情况的专项报告;审议《晋江市人民代 表大会常务委员会议事规则(修订草案)》;审议人事任 免事项(详见4版公告);审议晋江市人大常委会个别 组成人员的辞职请求,并作出相应决定;组织部分泉州 市人大代表述职。

"欢迎回家!" 福建晋江队凯旋



本报讯(记者 张茂霖 秦越)昨日下午,刚刚夺 得大地流彩·2025年全国和美乡村篮球大赛(村BA) 南部赛区冠军的福建晋江队载誉归来。晋江市农业农 村局、晋江市文化体育和旅游局、池店镇政府、晋江市 农民体育协会相关负责人,以及球员家属、球迷纷纷来

到泉州晋江国际机场接机。 下午1时许,记者来到机场,发现福建晋江队球员 张炯耀的家人早早来到现场,他们准备了横幅和鲜花, 等待张炯耀的归来。"儿子这次表现得不错,希望再接 再厉!"谈及张炯耀在本次赛事中的表现,父亲张祥瑞 满是骄傲。他介绍,张炯耀并没有接受过专业训练,靠 着平时的刻苦训练和在东石镇队的历练,打下了扎实 的基本功,"这是他(张炯耀)第一次参加这样的大型赛 事,能打出这样的表现,真替他感到高兴。

'欢迎回家!"下午2时许,福建晋江队领队李福星 举着冠军奖杯从机场到达出口走出来的那一刻,现场 响起了热烈的掌声和欢呼声,晋江市农业农村局还为 所有球队成员送上鲜花。最后,福建晋江队与到现场 接机的工作人员合影留念(上图),大家一同喊出:"晋 江加油! 爱拼才会赢!"让在场人员振奋不已。

据悉,福建晋江队由福建浔兴队前队员谢亚财执 教。球队临时组建,赛前没有进行过合练。比赛中,在主 力控卫魏小榕受伤的情况下,张炯耀顶替出任球队首发 控球后卫,打出了不俗表现,最终荣获本届赛事MVP。

"特别感谢球迷的支持。有的球迷甚至大老远跑到 湖南辰溪为我们加油,让我们很感动。接下来,我们会 好好总结,找到不足,并在下一阶段的训练中做出调整, 争取在10月份的全国赛中再创佳绩。"张炯耀表示。

建投 · 壹帆广场项目 (二期)全面封顶

本报讯(记者 唐淑红 陈巧玲)盛夏8月,骄 阳似火。昨日,记者在晋江市建投·壹帆广场项目 (二期)施工现场看到,工人们或专注地在绑扎钢 筋,或有序拆除脚手架,或细致地砌筑砖墙,现场一 派繁忙的施工景象。目前,该项目主体结构已实现 全面封顶

据了解,建投,壹帆广场项目分两期推进。其中, ·期引入山姆会员商店项目,已于2024年12月正式投 入使用,为广大市民带来了全新的消费体验。二期由 国企晋江城建集团投资运营,打造壹帆广场商业综合 体,项目于2024年8月21日正式开工。

"当前,项目正全力推进商业及酒店部分的砌体工 程与机电安装工程,各项工序紧张有序地穿插进行。 施工方中建四局项目执行经理张采凤介绍,按照施工 计划,预计今年10月启动外墙幕墙工程施工,12月进 入室内公共区域精装修阶段。"接下来,我们将严格遵 循施工方案,精心组织、科学施工,在确保工程质量与 施工安全的前提下,全力加快工程进度,确保项目于 2026年6月如期竣工交付。"张采凤表示。

据悉,建投·壹帆广场项目(二期)项目位于池店南 片区,用地面积约19.6亩,总建筑面积约6万平方米。 从整体规划来看,该项目涵盖酒店与商业两大核心板 块,建成后将整合商场、酒店、餐饮、会议等多元功能, 打造成为一站式城市商业中心;同时,项目还将与一期 山姆会员商店形成联动效应,进一步丰富池店镇乃至 晋江市的商业业态,为市民提供更加便捷、丰富的消费 选择,进而提升区域商业活力与城市服务能级。



晋江乡村"五个美丽"建设 上半年优秀案例出炉

本报讯(记者沈茜) 日前,晋江市委乡村振兴办 组织晋江市农业农村局、林业和园林绿化局开展2025 年上半年度乡村"五个美丽"建设优秀案例现场评选活 动,最终评选出9个美丽乡村微景观优秀案例、5个美 丽乡村公共空间优秀案例和2个美丽田园优秀案例

其中,西园街道砌田社区入口景观、安海镇前埔村 益智园景观工程、龙湖镇吴厝村党建微景观(红色文化 长廊)、龙湖镇烧灰村和美乡村微景观、池店镇东山村 "石桥亭"微景观、磁灶镇井边村朱子公园、金井镇洋下 村田间原野、深沪镇科任村"乡愁"小广场、新塘街道后 洋社区"芙蓉家风"微景观被评为美丽乡村微景观优秀 案例;安海镇前埔村重恩亭公共空间、磁灶镇三吴村乡 村记忆展示馆、磁灶镇苏垵村"锦里苏垵"乡贤文化园工 程、金井镇南江村大房头小公园及露营地建设改造工 程、永和镇上宅村四知园建设被评为美丽乡村公共空间 优秀案例;英林镇东埔村美丽田园建设工程、安海镇水 后村旱稻基地美丽田园被评为美丽田园优秀案例。

据了解,"五个美丽"优秀案例实行以奖代补,奖补 资金用于乡村"五个美丽"建设的提升拓展或运营管 护。其中,美丽乡村微景观优秀案例每个奖补资金1 万元,美丽乡村公共空间优秀案例每个奖补资金1.5万

元,美丽田园优秀案例每个奖补资金2万元。 近年来,晋江以"五个美丽"建设为"画笔",在乡村 振兴的画卷上描绘出崭新图景。晋江市委乡村振兴办 相关负责人介绍,晋江始终将"五个美丽"建设与乡村 振兴深度融合,持续巩固提升农村人居环境,打造出一 批具有示范效应的乡村建设样板,力争在泉州市乡村 建设行动中走前列、有亮点、出经验。



8年接力 送出爱心水超100万瓶 第八届"夏日送清凉·请喝一瓶水"公益行动捐赠仪式举行

本报讯(记者 陈心心 陈巧玲) 昨 日下午,第八届"夏日送清凉•请喝一瓶 水"公益行动捐赠仪式在晋江报业大厦 -楼大堂举行,用一场仪式定格夏日关 怀,让爱心再传递,清凉再约定。

仪式现场,活动主办方为公安、交 警、消防、快递、环卫等多个晋江高温一 线单位分别赠送爱心水5000瓶(上图), 将这份清凉与关爱精准传递到高温下的 劳动者手中;同时,为连续参与公益行动 超3年的"清凉一站"负责人授予爱心证 书,以此感谢他们对公益行动的持续支 持。今年,公益行动共设立25个"清凉

一站",供户外工作者随时取水。不少站 点负责人还自发添置桌椅、配备冰柜,让 "清凉一站"升级为"贴心驿站"

"'夏日送清凉·请喝一瓶水'公益行 动是晋江慈善公益和文明实践的亮丽名 片。"晋江市委宣传部副部长、文明办主 任许自来表示,公益行动不仅为高温下 的劳动者送去沁人清凉,也吸引了众多 民主动加入公益队伍,为晋江建设崇德 向善的文明城市注入了温暖力量。

仪式上,晋江市邮政业发展中心副

准送到户外劳动者的手中,确保这份清 凉不打折扣、直达心间。"

据了解,"夏日送清凉·请喝一瓶水" 公益行动已连续开展8年。今年,活动从 启动征集到赠水结束历时57天,累计收 到爱心水超22万瓶。不仅如此,今年的 公益行动还跳出晋江城区的传统边界, 沿着晋江流域的脉络,完成了从"单点服 务"到"全流域联动"的跨越。更加值得 铭记的是,这个夏天,这场延续了8年的 公益行动,累计送出爱心水超100万瓶。

今年的公益行动至此告一段落,但 爱心人士默默参与,带动了很多企业、市 这份持续多年的爱心传递不会停歇。让 我们记住这份"清凉约定",待明年盛夏 再聚,继续以点滴善意汇聚成河,为户外 劳动者送去夏日清凉,让文明与善意在 主任庄子瑜郑重承诺:"我们会做好'爱 晋江的大街小巷持续流淌。

用爱浇铸的"钥匙"

日期:8月27日 星期三 天气:晴 地点:晋江英林镇英林村



十年树木,百年树人。

今天,晋江市英林中心小学新校区 人来人往,热闹非凡。仔细一看,原来 是该校二年级至六年级的学生、家长前 来新校园参观打卡,提前遇见新学期的

"校园很美、很高级。桌子和椅子都 变漂亮了,特别想立刻来上学!"和妈妈 新教室走出来,便和我分享起她探秘校 园的欢喜

英林中心小学新校区由劲霸集团通 过英林心公益慈善基金会以"交钥匙工 程"的形式全资捐建,用"高大上"三个字 来形容这所学校,一点都不为过。

拾级而上,37.5米的标志性钟塔和主

体建筑共同组成的高低错落的主立面天 成为家乡英林最亮丽的风景。 际线,是一座"一看就懂、心向往之"的文 化地标。教学楼命名为"格物楼""致知 故土"从不是一句空话,而是用行动诠释 楼",行政楼和艺术楼则命名为"正心楼""恋祖爱乡、回馈社会"的精神,更是成为 和"诚意楼",这些楼名来源于《大学》,"欲 推动英林发生蝶变的助推器。于是,我们 修其身者,先正其心;欲正其心者,先诚其 意;欲诚其意者,先致其知;致知在格物。" 这样讲究的命名,源自于"交钥匙工程"倾 注的细心,仿佛在为这所全新的校园播撒 "以商立世、以善传家"的滚烫火种,更诠 进中…… 释着爱心企业家"百企帮百村 能人促振 兴"的情怀与担当。

基金会捐资7000万元参与建设的英林中 学扩建项目三期,也将在秋季开学投用。 一起来打卡的五年级学生洪子莹,刚从 该项目新增教室36间、学位1980个、餐位 2200个、学生宿舍206间、床位1602个,让 更多优质教育资源惠及更多学子。不仅 如此,该校扩建项目四期同样由洪肇设教 育发展基金会捐资建设。

两个项目、两位乡贤、两家企业,一手 未来,还将在英林这 托起英林中心小学的崭新校园,一手助力 英林中学扩建升级,这般赤诚反哺,俨然

于英林而言,"企业做大做强后回馈 还看到:英林乡贤洪天祝家族捐资参与建 设的晋江市医院英林分院正在建设中,预 计明年3月完工;劲霸集团全资捐建的英 林镇中心幼儿园新园区项目也在有序推

此外,成立于2016年的英林心公益 慈善基金会,截至目前,累计接收捐款超 无独有偶。泉州市洪肇设教育发展 5.1亿元,并常态化开展教育、强村、敬老、 环保等公益慈善事业。从乡村道路修建 到人居环境整治,从文化活动到产业扶 持,处处有乡贤反哺

> 天下晋江人,最 恋是故乡。这样的 反哺故事未完待续, 片热土不断上演。 阿火(昆火)

的身影。

扫码看视频

新闻广告热线:0595-82003110 发行热线:0595-82009828 本报常年法律顾问:福建天衡联合(泉州)律师事务所律师 汪卫东